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Pour cette partie :

- la calculatrice est autorisée,

- tu disposes de maximum ... minutes,

- n’hésite pas a annoter les figures,

- laisse tous tes calculs et tes constructions visibles.

Veille a la bonne présentation de ton travail !

En dessous de chaque tache, tu trouveras les critéres sur lesquels se base
I'évaluation.

A l'attention de ton professeur

Acquis Non acquis

Tache 1

Tache 2

Tache 3

Tache 4

Tache 5

Tache 6

Tache 7




1 | Dans un repere orthonormé, placer les points A(3;1), B(2;3), C(6;5) et D(-2;1).
Justifier par calcul que les droites AB et CD sont perpendiculaires en B .

Critéres d’évaluation

Criteres

Correction et commentaires

O A O NA

Rechercher

Mise en ceuvre d’'une méthode

Argumenter

Interpréter le résultat

Qualité formelle de la production
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des segments [AB], [BC], [CD] et [AD].

2 | On considére un parallélogramme ABCD. Onnote I, J, K, L les milieux respectifs

Démontrer, en énoncant les propriétés vectorielles employées, que 1J +1L = AD

Critéres d’évaluation

Criteres

Correction et commentaires

O A O NA

Rechercher

Mise en ceuvre d’'une méthode

Argumenter

Interpréter le résultat

Qualité formelle de la production
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3 | Une salle de spectacle peut accueillir maximum 800 personnes.

Les frais d’organisation du spectacle s’élévent a 30000€ et la recette est donnée par
la fonction R(x)=x-(800—4x) ol x est le prix d’une entrée exprimé en euros.

e Exprime en fonction de x le bénéfice réalisé (c’est-a-dire la différence entre
la recette et les frais), note le B(x).
e Dans quel intervalle doit se situer le prix d’entrée pour réaliser un bénéfice ?

e Quel bénéfice maximum peut-on espérer ? Quel est alors le nombre d’entrées
vendues si celui-ci s’exprime par la fonction f(x) =800-4x7?

Critéres d’évaluation

Critéres Correction et commentaires O A O NA

Analyser - Raisonner
Proposer une méthode de résolution

Appliquer une méthode de résolution

Vérifier - Interpréter le résultat
Conclure

Qualité formelle de la production
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4 | Les bras OA et AB de I'épareuse (tracteur tondeuse) ont des longueurs respectives
de 2m et 2,5m.

Déterminer 'amplitude de I'angle formé par les deux bras pour atteindre une zone a
tondre située a 4m de O. Arrondis ta réponse au degré pres.

Critéres d’évaluation

Critéres Correction et commentaires O A O NA

Rechercher - Extraire
Analyser - Raisonner

Appliquer une méthode de résolution

Veérifier - Interpréter le résultat
Conclure

Qualité formelle de la production
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5 | Une entreprise a fait installer une
antenne parabolique ; la commune

impose que son diamétre [FG] ne
dépasse pas 4m.

L'installateur a fourni & 'entreprise le croquis suivant avec |AB|=0,5m, [BC|=1m,
ICD|=0,7m et |AE|=1m.

La commune pourrait-elle infliger une amende a cette société ?

Remarque : le schéma n’est pas réalisé a I'échelle.

Criteres d’évaluation

Critéres Correction et commentaires O A O NA

Rechercher - Extraire des informations

Analyser - Raisonner

Appliguer une méthode de résolution

Vérifier - Interpréter le résultat
Conclure

Qualité formelle de la production
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chauffeurs.
Voici le relevé des pauses enregistrées.

6 | Les tachygraphes des camions d’'une entreprise indiquent les temps de pauses des

Durée de la pause (en min) Nombre de pauses (effectifs)
[0; 10] 53
[10; 20 141
[20 ; 30[ 181
[30; 40[ 107
[40 ; 50[ 83
[50 ; 60[ 35

Ce souhait est-il respecté ?

Ce souhait est-il respecté ?

Est-ce exact ?

vocabulaire adéquat et/ou un calcul.

A. Afin de privilégier les longues pauses, le directeur souhaite que :

2. le plus grand nombre de pauses se situe dans la tranche [20 ; 30[.

1. lafréquence des pauses inférieures a 20 min ne dépasse pas 40%.

B. Il affirme que, lorsqu’un routier s’arréte, il s’accorde une pause d’environ 35 min.

Justifie chacune de tes réponses en utilisant les parametres statistiques et/ou le

Criteres d’évaluation

Critéres

Correction et commentaires

O A O NA

Analyser — Raisonner - Argumenter

Proposer une méthode de résolution

Vérifier - Interpréter le résultat -
Conclure

Qualité formelle de la production
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7 | Voici 9 graphiques de fonctions et 10 expressions analytiques.
Graphique A
1Y
o -
- -T2 0 1 2
_1 -
Graphique B Graphique C
gl
B .
? .
6 1 21
5 4
1 .
4 -
31 . . 0
| 5 5 -4 -3 -2 —'1\
11 -1
X
-2 -1 0 1 2
-1 -
Graphique D
Y
1 -
T T D #E i T T }.
-2 -Tr o 1 m 2
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Graphique E Graphique F

Y
y \
0 x
2 -2 1 0 1 2
1 -1
0 X
-2 A o 1 2 3 4 5 -2
_1 -
-3 4
-4
Graphique G Graphique H
51V
3 A
2 _
1 _
0 b
0 \i/ 4
_1 d
Graphique |
Y
1 .
0)B X
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Expression1:  f(x)= —Jx Expression6:  f(x)=(x+1)" -2
Expression 2 : f (X) =—C0S X Expression 7 : f (x) =Jx -1
Expression3:  f(x)=(x- 2)2 -1 Expression8:  f(x)=-x*+1
Expression 4 : f(x)=cosx+1 Expression 9 : f(x)=Vx+2
Expression5:  f(x)=2x Expression 10:  f(x) :cos(x —%)

Associe chaque graphique a son expression analytique en complétant le tableau ci-

dessous.

Graphique

Fonction de
référence
associée

Expression
nQ

Justification

Mathématiques - CE2D Septembre 2016 — Carnet 1 de I'éleve 13




Criteres d’évaluation

Critéeres Correction et commentaires O A O NA
Identification et utilisation des savoirs utiles
Justification
Qualité formelle de la production
Mathématiques - CE2D Septembre 2016 — Carnet 1 de I'éleve 14




( WALLONIE-BRUXELLES
-/ ENSEIGNEMENT

EPREUVE COMMUNE CERTIFICATIVE

Enseignhement de transition

CE2D 2016

MATHEMATIQUES

Session de septembre

Carnet 2

CLASSE & e et ene e e ee e




Pour cette partie :

- la calculatrice n’est pas autorisée,

- tu disposes de maximum ........ :

- n’hésite pas a annoter les figures,

- |laisse tous tes calculs et tes constructions visibles.

Veille a la bonne présentation de ton travail !

A l'attention de ton professeur

Question 1

/6

Question 2

/3

Question 3

/5

Question 4

/5

Question 5

14

Question 6

13

Question 7

14




Question 1 /6

Détermine les caractéristiques (sommet, axe de symétrie ...) et éventuellement les
coordonnées d’un (de) point(s) supplémentaire(s) de la parabole d’équation y = —x* —2x+3.

Trace-la dans un repére judicieux.
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Question 2 /3

EFGH est un carré de centre O.
Les points B, C, D et A sont les milieux

respectifs de [EF], [FG], [GH] et [HE].

Détermine et place le point X tel que
CX~2EB-DC+_CA.

Explique ta démarche et/ou laisse tes
constructions apparentes.
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Question 3 /5

Pour chacune des affirmations suivantes, préciser si elle est vraie ou fausse.
Justifier par calcul.

On considére u =(-2;3), v =(-15) et w =(-4;-1)

a. Lesvecteurs U et v sont orthogonaux.

b. Lanormede v est6.

c. w=3u-2v
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Question 4 /5

Détermine le domaine de définition de la fonction f(x) =x?-2x-3

14

y=x*-6x+8

Résous algébriqguement le systeme
y=2x+1
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Question 6 /3

Soit le triangle quelconque TCH dont on donne |CH| =72, ‘CTH‘ = 45° et ‘THC‘ =30°.

Détermine la mesure |CT| .

Question 7 /4

Détermine tg o, Si on sait que cosa = 3 et que o appartient au 3° quadrant.
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